

“铀业功勋”后人捐赠“传家宝”

市博物馆承诺将精心保存,会选择适当时机向公众展出

■本报记者 罗文鹏

本报讯 “我们想把父亲所得勋章捐给博物馆,让父辈的荣耀和那个时代的记忆永久保存下来。”4月28日,市博物馆收到了两件特殊的捐赠物,“中国铀业功勋人物”张克俭的后人向市博物馆捐赠中国铀业公司授予张克俭的荣誉证书和铀矿报国勋章。

张克俭(1921年11月—1975年11月),河北曲阳人,是衡阳矿冶工程学院奠基人之一。1959年,张克俭受二机部指派筹建衡阳矿冶工程学院,并担任第一任党委书记、院长。当时,他带领施工队伍和教职工边施工边教学,为我国核事业及时输送了大批高级专业人才。改革开放后,衡阳矿冶工程学院更名为中南工学院,与衡阳医学院、核六所合并组成今天的南华大学。

张克俭为民族独立、人民解放和国家富强奋斗了一生,为中国核工业发展作出了重要贡献。2020年12月11日,中国铀业公司主办纪念核地矿



张新毅(左一)代表姐弟五人,将父亲的荣誉证书、勋章捐赠给衡阳市博物馆

创建65周年座谈会,表彰了李四光为首的48位“中国铀业功勋榜”上榜人员,张克俭位列其中。他的后人应邀在北京出席座谈会,现场领取了“中国

铀业功勋人物”荣誉证书、“强核强国造福人类”铀矿报国勋章。

捧着沉甸甸的荣誉勋章,张克俭儿女们想起父亲坎坷的一生感慨万千,眼

睛都湿润了。她们想让父亲的荣耀在家族后代中永远铭记,让父亲为国家鞠躬尽瘁而后已的献身精神代代传承。

“勋章记载了核工业的一段难忘的历史。这份荣耀不仅属于父亲,也属于衡阳人民。”张克俭的长女张新毅说,衡阳人民当年勒紧裤腰带,开山劈石,靠人拉肩扛完成了衡阳矿冶工程学院的建设工程,为学院建成贡献了力量,在衡阳教育史上书写了光辉的一页。

在常人看来,荣誉证书和勋章是张克俭留给后人的“传家宝”,值得代代留传。但张克俭的子女们认为,把“传家宝”留在自己家里,影响局限在一家。但如果交给国家进行展出,将影响更多的人。最终,她们决定把父亲的荣誉证书和勋章捐赠给衡阳市博物馆永久珍藏。

当日,张新毅代表姐弟五人,将父亲的荣誉证书、勋章捐赠给衡阳市博物馆。馆长彭丽向她全家表示感谢,并现场颁发了《捐赠证书》,承诺将精心保存荣誉证书和勋章,会选择适当时机向公众展出,建设新馆舍后将开辟专门区域进行展陈。

塑造道路交通严管严控良好氛围

全市交通问题顽瘴痼疾集中整治取得阶段性成效

■本报记者 姚永军 实习生 唐魏

本报讯 4月29日下午,衡阳市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动新闻通气会在市公安局交警支队举行。据悉,2021年以来,全市认真贯彻省、市两级党委政府系列决策部署,聚焦5大类20项交通问题顽瘴痼疾,坚持边排查边整改,交通问题顽瘴痼疾集中整治取得阶段性成效。

2021年以来,市级层面下发交办通知22期、督办通知7期;清理非专用校车隐患3个,排查四类风险隐患

点段23处、事故多发路段17处;依法注销涉毒及已死亡人员驾驶证50个。今年以来,全市围绕春运、“两会”“清明”等重要节点,通过“千警进万村”“屋场恳谈”等系列活动,进村入户宣传文明交通,印制宣传海报1000余份,受教育人次达1.1万人次。借助省市县各类电视、网络、报刊及衡阳交警官微刊播、刊登各类新闻稿件385篇次,全心塑造道路交通严管严控良好氛围。

督促倒逼企业和相关部门落实主体责任和监管责任,营造全社会守规则、治

顽疾的交通安全整治氛围,全力预防和减少道路交通事故;强力推动《道路交通安全责任追究办法》落地见效;将借助市委巡查有力契机,采取回头看,对挂图作战完成不利、任务交办拖延扯皮的部门和人员采取组织措施,强力推动交办任务按质按时圆满完成。



蒸湘区长湖中心校:

庆百年华诞 唱红色经典

■通讯员 王晓红 张芳

本报讯 4月29日下午,立新小学多功能室红旗飞舞,歌声飘扬,蒸湘区长湖中心校“庆百年华诞·唱红色经典”教师合唱比赛在此举行。

本次活动共6支队伍参赛,分别来自立新、长湖、松亭及长湖中心幼儿园四所学校。《团结就是力量》浑厚有力,《保卫黄河》气势磅礴,《我和我的祖国》情深意长……首首红歌颂党恩,拳拳之心表忠情。选手们用歌声赞颂党的百年光辉历程,讲述党的可歌可泣的历史,抒发满腔的爱党爱国情怀。

经过紧张激烈的角逐,最终长湖队和立新一队脱颖而出,获得一等奖。

学党史 悟思想
办实事 开新局

图片新闻



日前,蒸湘区红湘街道石坳社区举办“党在我心中”初心分享故事会,邀请老中青三代党员颂党恩、话初心,收到良好的教育效果。 ■邹红辉 摄

湖南省雷锋精神研究会 衡阳邮政分会成立

全市邮政系统启动“创建雷锋邮路和雷锋网点”活动

■本报记者 贺正香 通讯员 李无我

本报讯 4月28日上午,中国邮政集团公司衡阳市分公司近150名党员、团员、志愿者参加并见证了湖南省雷锋精神研究会衡阳邮政分会的成立授牌仪式。该分公司现场宣布在全市邮政系统开展“创建雷锋邮路和雷锋网点”活动。

当天,湖南省政府参事胡跃涛、省雷锋精神研究会副会长杨艳雄、衡阳市志愿服务者协会会长唐备战应邀出席活动并作专题报告。

湖南省雷锋精神研究会衡阳邮政分会为全省邮政系统成立的第一家分会。该分公司要求全市邮政系统常态化开展学雷锋志愿服务活动,按照“学党史、悟思想、办实事、开新局”的具体要求,积极融入到“创建雷锋邮路和雷锋网点”活动中,并以“政治建邮、政治兴邮、政治强邮”为指导推进精神文明建设。

如何才能写一手好字?

■本报记者 莫雄飞

本报讯 4月27日上午,衡阳市飞雁学校多媒体教室里座无虚席,来自该校的全体教师和白沙实验学校的部分教师正在认真聆听一堂名为“品味汉字·感悟人生”的硬笔书法专业培训课,授课的老师是来自深圳的书法教育名师胡一帆。

在当日的讲座中,胡一帆着眼“写对、写好、写美”渐进目标,从“书写姿势”“握笔方法”“书写技巧”三个层面对如何才能写一手好字作了生动细致的讲解。讲座中,胡老师结合写字过程肢体平衡的物理原理,现场示范、纠错、互动,让全场老师听得懂、记得牢,深刻领会到汉字书写的规则和技法。

此次胡一帆专程赶来衡阳,是受衡阳市硬笔书法家协会邀请,为当地重视书法和写字教育的中小学校作专题书法讲座,授课时间为4月25日至27日。在这三天的五场讲座中,共有高新区长胜小学、华新小学、衡阳市飞雁学校、罗金桥成龙成章学校、衡阳县实验学校、耒阳市金杯小学等10余所学校,共计300余名教师参加培训。